



政协委员分组讨论 热议《政府工作报告》

区政协第九届委员会第三次会议分组讨论了政府工作报告。委员们认为,报告提出了全面深度转型、高端绿色发展的战略,主题突出,目标明确,措施得力,符合石景山区发展实际,顺应全区人民期待。委员们表示,政府工作报告提出了今年的目标任务,区政协委员要以只争朝夕、奋发有为的精神状态,多谋改革发展之策,多建睿智务实之言,多尽凝心聚力之责。



政协北京市石景山区第九届委员会第三次会议

区政协主席岳德顺参加了城建与环保委委员的小组讨论。委员们围绕《政府工作报告》谈感受,大家一致认为《报告》内容充实、目标明确,思路清晰。

区政协主席岳德顺在讨论中谈了三点体会:一是2013年工作取得的成绩鼓舞人心。《报告》指出,2013年我区主要经济指标增速均居全市前列,充分说明了我区近几年招商引资的决策是正确的,转型发展的方向是正确的,空间的布局是合理的,让我们对全区未来的发展充满信心。

二是《报告》对未来转型发展形势的判断和把握切合实际。《报告》引用区委十一届八次全会对我区形势的科学判断,我们要有时不我待的紧迫感,紧紧围绕“全面深度转型、高端绿色发展”的战略,充分利用对我区有利的相关政策,抢抓机遇,克难奋进,引领我区实现更高层次的发展。三是2014年的工作任务科学可行。《报告》正视我区“体格不壮、块头不大、抗病能力不强”的不足,实事求是地提出了2014年经济社会发展

服务发展真功实做 化解难题造福于民

的主要预期目标,要求我们求真务实,狠抓落实,争创一流。针对2014年工作,岳德顺主席指出:一是紧抓重点不放松。要切实抓好市政府出台的加快推进国家服务业综合改革试点区意见的落实,区政协将采取提案、调研、协商等多种措施,继续跟踪落实情况;要不拖不欠,大力推进重点工程、重点项目。二是紧抓服务不放松。要由招商向安商转变,将安商工作向精细服务上发展,打造石景山服务品牌。三是紧抓改革不放松。要深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神;要探索简化相关办事手续,提高机关干部服务水平。四是紧抓创新不放松。要深入研究政府工作的创新发展。五是紧抓督查不放松。要采取“一竿子插到底”的方式进行督查,提高工作效率。

左小兵委员认为,《报告》实事求是,振奋人心。就我区生态文明建设,他提出一是全力做好顶层设计,建议成立由区主要领导任负责人的生态文明建设委员

会,统筹规划我区生态文明建设,可考虑申报国家生态文明建设试点示范区。二是大力提升城市形象。加大环境整治、棚户区改造、生态修复、拆违等工作力度。三是加大环境基础设施建设、垃圾处理、污水处理等方面投资。四是招商引资应更多考虑能源消耗和质量。五是加大社会资金吸引力,采取市场化运作手段推进基础设施建设。

王彦明委员认为,《报告》充分体现了2013年我区经济社会发展取得的显著成绩,准确判断了当前形势和我区未来的发展方向。他建议,一是统筹推进“四区”建设,综合利用“四区”建设上的有力政策,形成“政策组合拳”,破解推进上的难题。二是在做好招商引资工作的基础上,注重引进企业与区域的融合发展,着力培育主导产业,促使形成主导产业链。三是要加大重大项目、重点工程和市政基础设施的建设力度,增强我区核心竞争力。

王智勇委员认为,2013年政府

工作成就突出、成效显著,对矛盾问题看得清、薄弱环节找得准。对于2014年工作,他建议,一是要处理好管理与治理的关系,处理好条块关系。“街道是个筐,什么都往里装”,应仔细梳理街道和政府职能部门的关系,探索建立长效机制。二是关于老旧小区改造。要深入调研,问民所需,解决群众最需要解决的问题。

崔泽委员认为,2013年政府工作有声有色,百姓认可,鼓舞人心。一是经济发展有速度。主要经济指标增速均居全市前列,全年始终保持快速增长势头。二是生态建设有力度。环境整治、节能减排、生态保护、拆违等工作取得显著成效。三是社会发展有温度。就业和社会保障、公共服务,社会服务管理,“平安石景山”建设等民生工作有了很大进步。针对2014年工作,《报告》判断科学、应对得力、措施有效。作为政协委员,将认真领会全面深度转型、高端绿色发展的战略,围绕区委区政府中心工作更好地建言献策。

求真务实总结成绩 献计出力共话发展

区政协九届三次会议经济和科技委员会委员围绕《政府工作报告》展开了热烈、深入的讨论。委员们一致认为,《报告》总结2013年工作实事求是、全面客观,谋划2014年工作思路清晰、重点突出,目标令人鼓舞、催人奋进。

政协常务副主席刘国庆认为,《报告》总结成绩全面客观,部署任务清晰明了,在全面转型阶段成绩突出。“全面深度转型、高端绿色发展”的战略目标明确。下一步,需要加强生态环境和投资环境建设;需要加快人员结构调整和企业结构调整;需要正视发展中的问题和困难,了解企业和老百姓的需求。他同时表示“八

个高端体系”有待细化,政协应当促成政府进行八大高端体系指标的细化。政协在近几年促成了一些大事,成绩可喜,任重道远,需要委员们继续提出好的意见建议。

赵继新副主席认为,2013年政府工作成绩斐然,来之不易,亮点突出,建议区政府在深化“全面深度转型、高端绿色发展”战略中,出台配套的实施方案。要加快推进我区城市管理执法体制改革工作,建立综合治理长效机制。

刘东晖、李智勇委员表示石景山的战略定位、安商政策和服务意识都很好,商务环境、生活配套设施、教育资源、高端商务功能有

待加强。要合理规划土地用途,提高土地容积率,建设高端商务楼宇,打造宜商宜居的环境,这样才能留住人才。

戴兵委员认为《报告》内容翔实,政府工作效率高,建议石景山品牌定位与自身优势相结合;希望在政府引导下开发一些高端商业综合体等,引入比较顶尖、有品牌影响力的企业,加强住宅、商业、教育等生态圈的建设力度,加大对企业的扶持力度,用制度留人,用感情留人。

苏振军委员认为首钢搬迁对我区的影响比较大,区委区政府采取多项措施弥补了首钢停产给我区带来的损失,石景山天蓝了,



政协北京市石景山区第九届委员会第三次会议

地绿了,社会经济领域成绩有目共睹,在今后要继续创造好的招商环境,注重可持续发展。

王惠、刘智勇委员建议政府定期向政协委员通报区情,可利用短信公共平台给委员提供情况。高炬委员建议建立提高石景山市民综合素质的长效机制。

汪礼俊委员认为“八个高端体系”涵盖了多个层面的工作,高度凝练,建议请国际顶尖的咨询机构进行咨询,制定行动计划。

刘卫东、彭飞、朱庆峰委员表示,政协委员不仅是一种荣誉,更是一种责任,今后会尽最大努力履职尽责。

务实协作真建言 真抓实干谋发展

力,成效显著,形成了银河商务区等建设成果。建议在新形势下,注重发展理念的连续性,进一步提升区域建设的内动力和承载力,不断筛选形成区域骨干的企业,带动、引领我区经济实现更高层次的发展。

成学江、康雅楠委员建议,加大“名师工作室”的执行力度,继续提高我区基础教育质量,大力引进优秀师资力量,积极培养本土优秀教师,提高课堂效益。从生源到教师,要引得来人才,更要留得住人才。进一步明确骨干教师评选、使用标准,全面提升我区的教育质量。

王琴音委员建议,近几年,学校硬件设施提升较快,但是软件没有达到相应的高度。希望进一步加大校园文化建设,培养学科带头人,

提升师资水平,建立学校间教师的轮换、交流机制,真正实现资源共享。

陈文彰委员认为,去年区政府对医药卫生方面的投入使百姓在就医难方面有所改善,建议继续推进建设“区域医疗联合体”,搭建医院间的信息平台,实现信息互通有无,建立百姓合理、有序的就诊模式。

杨卫东委员认为,2013年区政府工作成绩有目共睹,建议与首钢紧密合作,尤其在文化创意产业与工业文化旅游区方面,实现双方的强强联合,探索成立合作小组,建立联席会制度,增加区域经济持续增长的动力。

于静慧委员对《报告》中加快实现西井、西黄村等棚户区改造深有

感触,建议加大流动人口的管理力度,进一步提升城市现代化水平。在教育方面,继续关注学生、教师的心灵教育,从小学到大学,在成长规律上分阶段确定培养目标和教育理念。

林经萍、田春生委员关注我区社区养老、治理大气污染和消防安全情况,建议继续加快养老服务设施建设,加大污染企业的监管和执法力度以及重视企事业单位的消防安全教育。

讨论中副区长杨东起表示,很感谢大家提出的中肯建议。对于各位委员提出的问题,会责成相关部门加强调研,加以落实。同时也希望各位委员们今后进一步发挥各自优势,多沟通,多建言,共同为我区发展作出贡献。



政协北京市石景山区第九届委员会第三次会议

教文卫体组委员围绕《政府工作报告》展开了热烈讨论。各位委员发言踊跃,积极热烈。委员们普遍认为,《政府工作报告》对2013年的工作总结客观实在,反映了我区各项工作取得的成绩。对2014年工作安排部署思路清晰,明确了工作重点。区政府副区长杨东起出席了讨论会。

区政协副主席司尚国建议,需要进一步丰富“八个高端体系”的概念,研究其与CRD的相互关系,探索如何具体实践“八个高端体系”、“六个功能区建设”与“五个产业”的发展,明确西山八大处文化景区的产业定位。

张杰、杨玉玲、佟长江委员认为,回首CRD建设,经过多年的努